

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Шевцова Михаила Николаевича «Коррекция синдрома кишечной недостаточности и абдоминального компартмент-синдрома у больных панкреонекрозом с кардиальной и легочной коморбидностью», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

В данной работе автор задался малоизученными вопросами, а именно изучением взаимосвязи СКН, внутрибрюшной гипертензии (ВБГ) и АКС у больных СП, определением первичного и основного патогенетического звена в формировании ВБГ и АКС, выяснением особенностей патологического влияния высокого внутрибрюшного давления на сердце и легкие у пациентов имеющих кардиальную и легочную коморбидность (КЛК). Высокая частота летальных исходов у больных СП с КЛК, осложненных АКС, закономерно диктует необходимость разработки способа определения показаний к превентивной хирургической декомпрессии, а большое число интра – и ранних послеоперационных осложнений к поиску ее миниинвазивных вариантов, в т. ч. к разработке способов интраоперационной профилактики грыж после различных видов декомпрессивных операций. Это свидетельствуют об актуальности рассматриваемой проблемы.

В ходе выполнения диссертационного исследования автор разработал способ определения показаний к превентивной хирургической декомпрессии, предложил ее миниинвазивный вариант, позволивши уменьшить число больных с АКС с 12,8% до 1,3%, избежать специфических интраоперационных осложнений и в 4 раза снизить число ранних послеоперационных осложнений (с 50% до 11%), уменьшить летальность связанную с АКС на 80% (с 91% до 11%), а общую на 4,3% (с 17,4% до 13,1%). Предложенный вариант интраоперационной профилактики увеличения в отдаленном периоде «лечебного» диастаза прямых мышц живота или формирования грыж, позволили избежать повторной операции.

Сделанные автором выводы и рекомендации позволяют повысить эффективность профилактики и лечения синдрома кишечной недостаточности и абдоминального компартмент-синдрома у пациентов со СП сопровождающихся кардиальной и легочной коморбидностью.

По теме диссертационного исследования, опубликованы 6 научных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций. Получен 1 патент на изобретение.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре госпитальной хирургии «Волгоградского государственного медицинского университета», в работе хирургических отделений ГУЗ «КБ №5», ГУЗ «КБ №12», ГУЗ «ГКБ СМП №25» г. Волгограда.

Таким образом, автореферат диссертации Шевцова Михаила Николаевича «Коррекция синдрома кишечной недостаточности и абдоминального компартмент-синдрома у больных панкреонекрозом с кардиальной и легочной коморбидностью», отражает основное содержание диссертации, отличается стройностью, логичностью и отвечает всем требованиям, изложенным в пунктах 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 11.09.2021г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Шевцов Михаил Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Заместитель главного врача по медицинской части  
ГУЗ «ГКБ СМП №25» г. Волгограда И.В.Брамник



«09» 10 2023 года

Адрес: 400138, Волгоградская обл, г. Волгоград, Дзержинский р-н, ул. им. Землячки, 74.  
+7 (8442) 58-54-26; Факс: +7 (8442) 54-60-26; E-mail:kbsmp25@volganet.ru